
 

  

 

Pacte local per un turisme 
sostenible 

RESULTATS ENQUESTES 

Realitzades entre 15/07/24-15/09/24 
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L'enquesta és troba emmarcada dins del projecte Pacte Local per un Turisme Sostenible és va obrir la 
participació de la ciutadania el 15 de juliol de 2024, a través del portal de participació ciutadana, i és va 
tancar el període de participació el 15 de setembre del 2024. 
 
En este període han participat un total de 184 persones. Dels quals un 88% han contestat en castellà, 10% 
en valencià i un 2% en anglés. 
 

 

A continuació, és procedix a analitzar cadascuna dels preguntes plantejades. 
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1. DADES BÀSIQUES  

Eres: En este apartat han respost majoritàriament ciutadans de Dénia un 73%. El percentatge de turistes que 

han respost ha sigut només un 2%, sent, per tant molt escassa la participació. 

 

Eres:  % 

Ciutadà de Dénia 73% 

Tinc una segona residència 18% 

Turista 2% 

Empresari local de Dénia 8% 

 

 

 

 

Edat: L'edat en la qual ha participat més rang de població de troba entre els 30-65 anys, igual que en 

l'enquesta realitzada el mes de març. La participació dels més joves es considera ha sigut nul·la. 

 

Edat % 

Menys de 18 anys 0% 

18-30 anys 7% 

30-65 anys 79% 

Major de 65 anys  14% 

 

 

 

 

 

Gènere: En esta ocasió la participació del gènere  femení ha sigut un 16% superior al gènere masculí. 

 

Gènere % 

Masculí 42% 

Femení 58% 

Altres 0% 
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A continuació, es presenten les preguntes incloses en l'enquesta. Atés que cada pregunta permetia 
seleccionar fins a tres opcions, la suma dels percentatges en cada categoria no equival al 100%, sinó al 
percentatge total de respostes triades pels participants. 
 
2. VIVENDA 

 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien millorar la situació de la vivenda a Dénia”. 

 

Accions que podrien millorar la situació de la vivenda a Dénia % 

Limitar la vivenda turística en pro de la vivenda habitual de propietat o vivenda 

de lloguer tradicional. 

59% 

Major control mitjançant inspeccions i sancions per a controlar vivendes no 

reglades. 

53% 

Fomentar mesures per a posar en el mercat més vivendes en lloguer anual 

(rehabilitació, bonificacions a propietaris, etc.) 

48% 

Construcció de vivenda pública. 47% 

Delimitar zones per a lloguers turístics. 17% 

Ajudes de pagament al lloguer . 9% 

Altres 9% 

 

 
 

Existixen 4 opcions que concentren el major percentatge de respostes, les dos primeres mesures per damunt 

del 50%, estan relacionades amb la limitació de la vivenda turística en benefici de la vivenda habitual o de 

lloguer anual i amb l'existència de majors controls i inspeccions, de manera que es controle la vivenda no 

reglada. 

 

Els següents en orde d'importància són relacionades amb el foment de mesures per a posar en el mercat 

vivenda de lloguer anual així com la construcció de vivenda pública. 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Limitar la vivenda turística en pro de la
vivenda habitual de propietat o vivenda…

Major control mitjançant inspeccions i
sancions per a controlar vivendes no…

Fomentar mesures per a posar en el mercat
més vivendes en lloguer anual…

Construcció de vivenda pública.

Delimitar zones per a lloguers turístics.

Ajudes de pagament al lloguer.

Altres

Accions per millorar la situació de la vivenda a Dénia
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Entre les aportacions realitzades en l'opció d'uns altres, s'insta a no permetre que les botigues o baixos 

comercials es convertisquen en unitats de lloguer turístic. 
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3. MOBILITAT 
 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien millorar la situació de la mobilitat a Dénia” 

 

Accions que podrien millorar la situació de la mobilitat a Dénia % 

Transport públic que arribe a totes les parts del municipi 76% 

Habilitar més pàrquing públic. 57% 

Habilitar itineraris segurs i confortables per a vianants i bicicletes. 43% 

Infraestructures per al foment de l'ús de la bicicleta (i altres cicles) 37% 

Incrementar zones per als vianants 32% 

Limitar l'accés rodat al nucli urbà. 23% 

Altres 11% 

Disposar d'informació en temps real de l'estat del trànsit. 11% 

Creació de zona de baixes emissions. 9% 

Ajudes municipals per a l'adquisició de bicicletes o patinets. 6% 

 

 

 

El 76% dels participants opinen que dotar de més transport públic contribuiria de manera positiva a la 

mobilitat. Les restants dos opcions majoritàries són habilitar més pàrquing públic i habilitar espais segurs 

per a vianants i bicicletes o altres cicles. 

 

Entre les opcions indicades en l'apartat d'uns altres, es troben disponibilitat de pàrquing gratuït per als 

residents i de pagament per a no residents, habilitar en la carretera de Les Marines espais amplis per a 

vianants i cicles, convertir tot el centre exclusivament per als vianants i prohibir l'entrada de vehicles. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Transport públic que arribe a totes les…

Habilitar més pàrquing públic.

Habilitar itineraris segurs i confortables…

Infraestructures per al foment de l'ús de la…

Incrementar zones per als vianants

Limitar l'accés rodat al nucli urbà.

Altres

Disposar d'informació en temps real de…

Creació de zona de baixes emissions.

Ajudes municipals per a l'adquisició de…

Accions per millorar la mobilitat a Dénia
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4. RECURSOS NATURALS 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien millorar la situació dels recursos naturals a 

Dénia” 

 

Accions que podrien millorar la situació dels recursos naturals a Dénia % 

Augmentar la inversió en conservació, vigilància i manteniment 62% 

Establir sancions davant comportaments inadequats 57% 

Disposar de vigilància per a vetlar pel correcte estat d'estos recursos. 48% 

Incrementar la formació i la conscienciació. 38% 

Establir taxes/pagaments de conservació per visitar estos recursos. 29% 

Limitar nombre de visites al dia a estos recursos. 27% 

Altres. 3% 

 

 

 

Les respostes majoritàries obtingudes es dirigixen a l'augment d'inversió en conservació, vigilància i 

manteniment, així com a sancionar les conductes incorrectes. 

 

Un 56% dona suport a mesures encaminades a limitar l'entrada als recursos naturals i establir taxes i 

pagaments per visitar estos recursos que vagen destinades a la conservació d'estos. 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 Augmentar la inversió en conservació, vigilància i
manteniment

Establir sancions davant comportaments
inadequats

 Disposar de vigilància per a vetlar pel correcte
estat d'estos recursos.

Incrementar la formació i la conscienciació.

Establir taxes/pagaments de conservació per
visitar estos recursos.

Limitar nombre de visites al dia a estos recursos.

Altres

Accions per millorar la situació dels recursos naturals a Dénia
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5. IDENTITAT CULTURAL  
 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien reforçar la identitat cultural de Dénia.” 

 

Accions que podrien reforçar la identitat cultural de Dénia. % 

Fomentar els negocis locals que potencien la vida en els barris. 71% 

Fires o esdeveniments on es mostren les tradicions i productes de 
Dénia. 

51% 

Suport a entitats que reforcen la identitat cultural de Dénia (festes, 
manifestacions culturals...) 

45% 

Crear espais de trobada entre residents i població forana on es 
compartisca la nostra història i identitat. 

30% 

Reforçar l'estima a la llengua pròpia tant entre residents com visitants 23% 

Incentius per a aquelles activitats que facen ús de la llengua del 
municipi. 

18% 

Altres. 8% 

 

 
 

El 71% dels participants consideren que l'acció més efectiva per a reforçar la identitat de Dénia és el foment 

dels negocis locals que potencien la visa en els barris, com a segona opció amb un 51% és la promoció de les 

tradicions i productes a través de la celebració d'esdeveniments o fires. 

 

Un 41% dona suport a accions encaminades a reforçar l'estima i ús de la llengua pròpia. 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Fomentar els negocis locals que potencien la vida
en els barris.

Fires o esdeveniments on es mostren les
tradicions i productes de Dénia.

Suport a entitats que reforcen la identitat cultural
de Dénia (festes, manifestacions culturals...)

Crear espais de trobada entre residents i població
forana on es compartisca la nostra història i…

Reforçar l'estima a la llengua pròpia tant entre
residents com visitants

Incentius per a aquelles activitats que facen ús de
la llengua del municipi.

Altres

Accions per reforçar la identitat cultural de Dénia.
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6. CONVIVÈNCIA 

 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien millorar la convivència a Dénia.” 

 

Accions que podrien millorar la convivència a Dénia % 

Incrementar les sancions davant comportaments incívics. 62% 

Incrementar la presència de la policia per a garantir comportaments cívics. 52% 

Definir zones d'oci allunyades de vivendes habituals. 36% 

Harmonitzar els actes festius i oci per a reduir molèsties als residents. 35% 

Fomentar la conscienciació ciutadana: desenrotllament de campanyes. 35% 

Major control dels horaris d'obertura i tancament per a respectar el dret al 
descans. 

33% 

Altres. 2% 

 

 
 

 

De manera majoritària les persones enquestades pensen que les accions que podrien millorar la convivència 

de Dénia són, d'una banda, incrementar les sancions davant comportaments incívics (62%) i incrementar la 

presència de policia (52%), estant totes dues accions molt alineades entre si. 

 

La resta de les accions secundades van dirigides a minimitzar les molèsties que es puguen generar per oci o 

actes festius, com pot ser definir zones d'oci allunyades de vivendes, reduir les molèsties que puguen 

ocasionar els actes festius i d'oci, així com establir major control sobre els horaris d'obertura i tancament 

per a respectar el dret al descans. 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Incrementar les sancions davant comportaments
incívics.

Incrementar la presència de la policia per a
garantir comportaments cívics.

Definir zones d'oci allunyades de vivendes
habituals

Harmonitzar els actes festius i oci per a reduir
molèsties als residents

Fomentar la conscienciació ciutadana:
desenrotllament de campanyes

Major control dels horaris d'obertura i tancament
per a respectar el dret al descans.

*Altres

Accions per millorar la convivència a Dénia
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7. ACCESSIBILITAT 

 

La pregunta realitzada ha sigut “Accions que consideres podrien millorar l'accessibilitat a Dénia i els seus 

recursos.” 

 

Accions que podrien millorar l'accessibilitat a Dénia i els seus recursos % 

Adaptació d'edificis públics: Assegurar que tots els edificis públics siguen 
accessibles. 

63% 

Assegurar que les pàgines web oficials del municipi i les d'informació 
turística són accessibles. 

55% 

Col·locar senyals clars i accessibles, amb informació en braille i sistemes 
d'orientació auditiva. 

37% 

Proveir mapes i guies en formats accessibles, com a braille, text ampliat i 
formats digitals compatibles amb lectors de pantalla. 

33% 

Promoure la disponibilitat d'habitacions accessibles en hotels i altres 
formes d'allotjament turístic. 

25% 

Altres. 10% 

 

 
 

Per a millorar l'accessibilitat a Dénia i els seus recursos, majoritàriament les persones enquestades pensen 

que és necessari l'adaptació dels espais públics, així com assegurar l'accessibilitat de l'en les pàgines web de 

l'Ajuntament i en la informació turística que s'oferix. 

 

Entre les opcions indicades en l'apartat d'uns altres, les accions indicades han sigut habilitar carrers 

accessibles són suficients rampes en voreres, transport públic adaptat i adaptar els esdeveniments culturals 

i festius, o altres activitats organitzades per l'Ajuntament per a públic amb diversitat funcional (motriu, 

sensorial, auditiva, visual i intel·lectual). 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Adaptació d'edificis públics: Assegurar que tots
els edificis públics siguen accessibles

Assegurar que les pàgines web oficials del
municipi i les d'informació turística són…

Col·locar senyals clars i accessibles, amb
informació en braille i sistemes d'orientació…

Proveir mapes i guies en formats accessibles, com
a braille, text ampliat i formats digitals…

Promoure la disponibilitat d'habitacions
accessibles en hotels i altres formes…

Altres

Accions per millorar l'accessibilitat a Dénia i els seus recursos


